
 
 

 
 

Αθήνα, 19 Μαρτίου 2025 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: «Απόρριψη γλυπτών με ήρωες του 1821 από την Εθνική 

Πινακοθήκη» 

               

Πρόσφατα, έγινε γνωστό ότι η Εθνική Πινακοθήκη απέρριψε την πρόταση του 

διεθνώς αναγνωρισμένου Έλληνα γλύπτη, κ. Νίκου Φλώρου, να εκθέσει ή ακόμη 

και να δωρίσει στην Πινακοθήκη τα γλυπτά της σειράς «Ήρωες από Μέταλλο – 

1821», τα οποία απεικονίζουν σημαντικές μορφές της Ελληνικής Επανάστασης, 

όπως ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, η Λασκαρίνα Μπουμπουλίνα και η 

Τζαβέλαινα. 

Η εν λόγω απόρριψη προκαλεί εύλογες απορίες, δεδομένου ότι πρόκειται για έργα 

διεθνώς αναγνωρισμένα, με εκθέσεις σε μεγάλες εθνικές πινακοθήκες του 

εξωτερικού, καθώς και για μια δωρεά που θα εμπλούτιζε τη συλλογή της Εθνικής 

Πινακοθήκης χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση για το ελληνικό κράτος. 

Η στάση αυτή εγείρει ερωτήματα σχετικά με την πολιτική που ακολουθεί η 

Εθνική Πινακοθήκη ως προς την προώθηση και διατήρηση έργων που 

αναδεικνύουν την ελληνική ιστορία και πολιτιστική κληρονομιά. Παράλληλα, η 

απόφαση αυτή έρχεται σε αντίθεση με τη συνεχιζόμενη προσπάθεια της χώρας 

μας να διεκδικήσει την επιστροφή των Γλυπτών του Παρθενώνα, ενώ την ίδια 

στιγμή απορρίπτει έργα που εξυμνούν την Ελληνική Επανάσταση. 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους η Εθνική Πινακοθήκη απέρριψε τη δωρεά και την έκθεση των 

γλυπτών του κ. Νίκου Φλώρου; 

2. Υπήρξε κάποια τεκμηριωμένη αιτιολόγηση αυτής της απόφασης από τη διοίκηση της 

Εθνικής Πινακοθήκης; Αν ναι, ποια είναι αυτή; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο Πολιτισμού να παρέμβει ώστε να διασφαλιστεί ότι η 

Εθνική Πινακοθήκη δεν αποκλείει έργα τέχνης που σχετίζονται με την Ελληνική 

Ιστορία και ιδιαίτερα με την Επανάσταση του 1821; 

4. Υπάρχει σχέδιο του Υπουργείου Πολιτισμού για τη δημιουργία μόνιμων εκθέσεων ή 

την ενίσχυση της προβολής έργων τέχνης που αφορούν την Επανάσταση του 1821, 

είτε στην Εθνική Πινακοθήκη είτε σε άλλα δημόσια μουσεία; 
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